



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102 (13.165)

Цена в розницу – свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 мая в резиденции Оксарой принял Премьер-министра Республики Болгария Бойко Борисова.

Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, отметил, что первый визит главы правительства Болгарии в Республику Узбекистан является важным событием в развитии двусторонних отношений и прекрасной возможностью вывести на новый уровень взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами.

В Узбекистане рассматривают Болгарию как традиционного и надежного экономического партнера, а узбекский и болгарский народы с давних времен имеют дружественные отношения.

На встрече был обсужден широкий круг вопросов экономического сотрудничества, перспективные направления взаимодействия в промышленности, транспортных коммуникациях, сфере туризма, а также в создании современных совместных промышленных предприятий.

Стороны отметили, что ярким примером такого взаимовыгодного сотрудничества стало открытие в рамках визита Премьер-министра Болгарии 18 мая в специальной индустриальной зоне «Ангрен» нового высокотехнологического совместного предприятия «УзПристаойл» по глубокой переработке и производству синтетических и полусинтетических моторных масел, учредителями которых выступили НХК «Узбекнефтегаз» и болгарская компания «Приста Ойл».

Б. Борисов подчеркнул высокий экспортный потенциал нового предприятия и отметил, что созданные в Узбекистане специальные экономические и индустриальные зоны «Навои» и «Ангрен», где созданы беспрецедентные условия для успешной деятельности иностранных инвесторов, представляют широкие возможности по реализации новых инвестиционных проектов, что позволит болгарским

компаниям выйти на рынки стран Центральной, Южной и Восточной Азии.

В ходе встречи Президент Республики Узбекистан выразил поддержку проводимой в Болгарии экономической политике, основными приоритетами которой являются повышение конкурентоспособности экономики, расширение инвестиций, развитие предпринимательства и малого бизнеса.

Премьер-министр Болгарии дал высокую оценку реализованной в Узбекистане за годы независимости стратегии реформ, результатом которой стали кардинальные экономические и социальные преобразования, и подчеркнул, что осуществляемый в настоящее время новый этап реформирования и структурных преобразований, безусловно, обеспечит дальнейшее развитие и процветание страны.

В ходе обсуждения стороны отметили большой потенциал расширения взаимной торговли. Узбекистан готов предложить на болгарский рынок широкую номенклатуру промышленной продукции, а также заинтересован в привлечении произведенных в Болгарии высокотехнологичной продукции и оборудования.

В ходе встречи согласовано, что в ближайшее время Узбекистан и Болгария обменяются делегациями деловых кругов для выработки новых перспективных проектов совместного сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Б. Борисов выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны за теплый прием, отметил глубокую заинтересованность Болгарии в расширении многопланового партнерства с Узбекистаном.

УЗА.

Как одна из стран-основателей Шанхайской организации сотрудничества Узбекистан наравне с другими государствами-членами определяет стратегию развития ШОС. И в этом направлении именно усилиями нашей страны достигнуты значительные успехи в деле совершенствования деятельности организации с момента ее образования в 2001 году, налаживания и укрепления плодотворного взаимодействия между ее участниками, а также с другими глобальными и региональными институтами.

РОЛЬ УЗБЕКИСТАНА В УКРЕПЛЕНИИ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

В период первого председательства Узбекистана в ШОС (в 2003–2004 годах; во второй раз страна возглавляла объединение в 2009–2010 годах) были подписаны важные документы в плане институционального становления организации: Положение о статусе наблюдателя при ШОС и Порядок взаимодействия ШОС с наблюдателями. Как результат в 2004 году Монголия обрела статус страны-наблюдателя, а в 2005 году таковыми стали Индия, Пакистан и Иран. Кроме того, значительным событием стало подписание Соглашения о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, которое создало правовую основу для многостороннего сотрудничества по противодействию наркоугрозе.

Наряду с этим с января 2004 года в Ташкенте начал свое функционирование Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС. Данный постоянно действующий орган стал эффективным инструментом и платформой для объединения усилий и практического взаимодействия правоохранительных органов и спецслужб государств-членов ШОС в борьбе против радикального, агрессивного экстремизма и сепаратизма, организованной преступности.

В 2004 году по инициативе Узбекистана был создан институт встреч секретарей советов безопасности, который представляет собой координационно-консультативный механизм сотрудничества в области безопасности в рамках ШОС. Первая встреча в подобном формате прошла в Ташкенте в июне того же года. С тех пор они проводятся ежегодно и играют важную роль в изучении, анализе и оценке ситуации в сфере безопасности, координации усилий стран ШОС в совместном противодействии вызовам и угрозам. Переговоры в рамках таких заседаний способствуют выработке общих взаимоприемлемых подходов

дев в своевременном реагировании на традиционные и новые угрозы и тем самым повышают практическую эффективность деятельности организации в сфере обеспечения мира и устойчивого прогресса.

В 2010 году (в период второго председательства Узбекистана в ШОС) было также подписано весомый пакет документов, направленных на дальнейшее развитие взаимодействия, расширение внешних контактов организаций, эффективное решение задач по обеспечению мира, спокойствия и устойчивого прогресса в обширном регионе.

Так, благодаря активной дипломатической работе, проведенной нашей страной в период ее второго председательства, в апреле 2010 года в Ташкенте в ходе визита Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна была подписана Совместная декларация о сотрудничестве между секретариатами ООН и ШОС. Указанный документ положил начало официальному взаимодействию двух объединений.

Декларация имеет весьма важное значение для укрепления правовой базы, повышения международного авторитета ШОС и развития ее контактов со структурами ООН. Как заявил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов во время саммита организации в Ташкенте в июне 2010 года, принятие данного документа «позволит активнее задействовать трибунал ООН для решения стоящих перед ШОС задач и совместного продолжения в ее рамках интересов государств-членов организации».

Этапным по своему значению событием стало утверждение Положения о порядке приема новых членов в ШОС, принятию которого способствовала активная работа Узбекистана по достижению консенсуса и консолидированных подходов всех стран-членов. Данный документ, представляя собой существенный шаг в создании правового поля для дальнейшего расширения ШОС, установил основные критерии,

которым должно соответствовать государство, желающее получить статус полноправного члена организации. Тем самым еще раз был подтвержден открытый характер организации, которая становилась все более привлекательной для многих стран мира.

Дальнейшему развитию объединения и совершенствованию правовых основ его деятельности послужило принятие в 2010 году Правил процедуры ШОС, разработанных по инициативе и при активном участии Узбекистана. До принятия этого документа в рамках организации отсутствовали единые правила, регламентирующие порядок инициирования, разработки, согласования и принятия нормативно-правовых актов. Одним из главных достижений документа явилось закрепление в нем основного принципа деятельности ШОС – принятие решений в рамках организации только на основе консенсуса.

В 2015–2016 годах Республика Узбекистан в очередной раз принял на себя ответственную миссию председательства в ШОС, которая совпала с 15-й годовщиной образования данной организации.

За этот период в фокусе внимания остаются такие задачи, как выработка мер по усилению совместной борьбы с вызовами безопасности, развитие сотрудничества в этой сфере, обеспечение последовательного прогресса государств-членов, дальнейшее расширение международных связей организации.

Благодаря активным усилиям нашей страны за минувший год достигнуты конкретные результаты в основных направлениях деятельности ШОС. Так, в сентябре 2015 года был подписан Меморандум о представлении Королевству Камбоджа статуса партнера по диалогу. В текущем году аналогичные документы были подписаны с Азербайджаном, Арменией и Непалом. Продолжается переговорный процесс по принятию в ШОС Республики Индия и Исламской Республики Пакистан – крупнейших государств Южной Азии.

В конце мая состоится заседание Совета министров иностранных дел. А на июнь намечены совещание министров культуры, а также заседания Совета Межбанковского объединения и правления Делового совета ШОС. Главным же мероприятием станет заседание Совета глав государств-членов. По итогам саммита планируется принятие ряда важных документов, которые определят основные направления развития организации на среднес- и долгосрочную перспективу.

С учетом практики предыдущих лет можно с уверенностью утверждать, что итоги нынешнего, третьего председательства Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества послужат дальнейшему наращиванию потенциала этой структуры в решении обозначенных задач, укреплению нормативно-правовой базы деятельности данного объединения и повышению его престижа на мировой арене.

ИА «Жахон».

безного происхождения. Проведена последовательная работа по укреплению кормовой базы – посадке 1,5 миллиона саженцев тутовников, созданию новых тутовых плантаций на 110 гектарах площадью.

- На семейном предприятии «Турткул тутоги», что в Республике Каракалпакстан, выпускается переработанная сельхозпродукция, в частности, семена кункута, пользующаяся спросом на местном и внешнем рынках. Предприятием за счет собственных средств и банковского кредита на 300 миллионов сумов установлено современное оборудование и начиная с 2015 года экспортовано продукцию на 200 тысяч долларов.

- Иностранное предприятие в форме ООО «SDK Group And» Шахриханского района Андижанской области производит более 150 видов масляных, воздушных и топливных фильтров для автомобилей, тракторов и промышленного оборудования. Эта продукция

поставляется не только концерну «GM-Uzbekistan», но и во все области республики. С начала текущего года предприятием произведено импортозамещающей продукции на 3 миллиарда 816 миллионов сумов.

- Пассажиры чудом выжили при падении самолета. Авария произошла в американском штате Калифорния примерно в полутора километрах от аэропорта. На борту «Cessna 208» находилась группа из 18 парашютистов, им удалось спастись. Самолет вылетел из центра парашютного спорта в районе пункта Лоди. Уже в полете у судна возникли неполадки с двигателем. В результате самолет приземлился вверх дном в виноградники.

- В Швейцарии арестован хулиган, позовивший в полицию с начала года 59 раз.

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В русле реформ

ВАЖНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

В Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» открылась 20-я Международная выставка «Нефть и газ Узбекистана – OGU 2016». За годы проведения этот проект стал своеобразным отражением развития нефтегазовой индустрии нашей страны.

Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз», Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленная палата Узбекистана оказывают официальную поддержку проекта Международной выставочной компании «ITE Uzbekistan».

За годы независимости в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществлены широкомасштабные реформы, затронувшие и топливно-энергетический комплекс. Сегодня Бухарский нефтеперерабатывающий завод, построенный в 1997 году, производит десять видов продукции. На месторождении Шуртан введен комплекс дожимной компрессорной станции. Одним из крупнейших в мире нефтеперерабатывающих заводов признан Мубарекский ГПЗ. Впечатляют масштабом новые инновационные проекты: Кандымский и Устюртский газоперерабатывающие комплексы. В соответствии с Программой мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2016–2019 годы на основе глубокой переработки природного газа и газового конденсата увеличивается объем производства и расширяется ассортимент продукции с высокой добавленной стоимостью. В этом году предусматривается ввод в эксплуатацию новых объектов в рамках 11 проектов, к 2019 году намечено осуществить 28 проектов и в перспективе – еще 11. За последние время изменилась и структура экспорта республики, важной составляющей которой стали энергоносители. Их доля в экспорте увеличилась с 17,1 процента до 25,5 процента.

Нефтегазовая отрасль – важная основа социально-экономического развития современного Узбекистана. Активное участие в выставке OGU традиционно принимает ее флагман – Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз». Из года в год она укрепляет позиции на мировом рынке углеводородов, особое внимание уделяя производству импортозамещающей и экспорт ориентированной продукции. Не случайно у стенда компании много посетителей – представителей бизнеса из разных стран. Нашим специалистам есть что предложить для сотрудничества в плане разведки, добычи углеводородов, производства необходимого оборудования. «Узбекнефтегаз» также приглашает иностранных инвесторов к участию в приватизации входящих в холдинг акционерных обществ. Профиль их деятельности широк: от геофизических исследований недр и разработки месторождений до переработки нефтепродуктов, транспортировки природного газа и обеспечения потребности отрасли в продукции машиностроения.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В соответствии с постановлением Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 5 марта нынешнего года в Ферганской области проходят выборы председателей сходов граждан и их советников. В области будет избрано 1040 председателей сходов граждан и более 10 тысяч их советников.

• В нынешнем году в Наманганской области намечено заготовить 2790 тонн кокосов. Заключены договоры с 3223 фермерскими хозяйствами, им разданы 48 тысяч коробок грец, в том числе 20 тысяч – зару-

бежного происхождения. Проведена последовательная работа по укреплению кормовой базы – посадке 1,5 миллиона саженцев тутовников, созданию новых тутовых плантаций на 110 гектарах площадью.

• На семейном предприятии «Турткул тутоги», что в Республике Каракалпакстан, выпускается переработанная сельхозпродукция, в частности, семена кункута, пользующаяся спросом на местном и внешнем рынках. Предприятием за счет собственных средств и банковского кредита на 300 миллионов сумов установлено современное оборудование и начиная с 2015 года экспортовано продукцию на 200 тысяч долларов.

• Иностранное предприятие в форме ООО «SDK Group And» Шахриханского района Андижанской области производит более 150 видов масляных, воздушных и топливных фильтров для автомобилей, тракторов и промышленного оборудования. Эта продукция поставляется не только концерну «GM-Uzbekistan», но и во все области республики. С начала текущего года предприятием произведено импортозамещающей продукции на 3 миллиарда 816 миллионов сумов.

• Пассажиры чудом выжили при падении самолета. Авария произошла в американском штате Калифорния примерно в полутора километрах от аэропорта. На борту «Cessna 208» находилась группа из 18 парашютистов, им удалось спастись. Самолет вылетел из центра парашютного спорта в районе пункта Лоди. Уже в полете у судна возникли неполадки с двигателем. В результате самолет приземлился вверх дном в виноградники.

• В Швейцарии арестован хулиган, позовивший в полицию с начала года 59 раз.

В настоящее время в стране действует около десяти тысяч органов самоуправления граждан. Постоянное внимание уделяется дальнейшему расширению масштаба их деятельности, усилению их роли, прежде всего в адресной социальной защите населения.

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

В соответствии с законодательством

Выборы председателей схода граждан и его советников проводятся по всей республике. Созданы все условия, чтобы выборы прошли гласно, на принципе альтернативности и в соответствии с законодательством.

В Ташкенте выборы идут полным ходом, на них представители от жителей схода граждан имеют право в открыто или тайной форме проголосовать за кандидатов на должность председателя сходов. В этом же русле в махалле «Янги нур» Яннабадского района проведены выборы председателя схода и его советников.

В этот день в газаре избрали самых достойных и готовых сделать для своей махалли все, что от них потребуется. Избиратели отдали должное всем трем кандидатам на должность аксакала, прежде всего выслушали их программы. Каждый из них остановился на вопросах благоустройства территории махалли, ее озеленения, говорил о необходимости усиления помощи престарелым и одиноким гражданам.

Выступая перед собранием, кандидат на должность председателя схода Рустам Азазов в первую очередь остановился на вопросах наведения порядка на территории газара. Кроме этого, он акцентировал внимание на таких важных задачах, как оказание благотворительной помощи одионикам махаллинцам, людям старшего возраста, инвалидам, семьям, потерявшим кормильца.

– Между жителями этой махалли есть хорошая связь – она происходит от желания все делать сообща, что благоприятно оказывается на работе схода, – сказала председатель рабочей группы по проведению выборов Зохида Рузматова, временно исполняющая обязанности заведующей ДОУ № 517. – Они все привыкли к будущему своего схода граждан и готовы работать продуктивно с его новым председателем. Двумя тысячами жителей на выборное собрание делегированы 32 представителя избирателя. Я уверена, что они изберут такого человека, за которым можно двигаться вперед во благо своей махалли.

Махалля является неотъемлемой частью национальных ценностей нации. Азимиддин ХАМДАМОВ.

– Спасибо всем, кто выразил мне свое доверие, – сказал Р. Азазов, новый аксакал схода граждан махалли «Янги нур». – Обещаю сделать все, что в моих силах, чтобы оправдать это высокое доверие.

По словам Азимиддина Тургунова, ведущего специалиста Яннабадского районного отделения общественного благотворительного фонда «Махалла», на сегодняшний день выборы состоялись в 23 сходах граждан района, все они прошли в атмосфере гласности и без нарушения законодательства.

Махалля является неотъемлемой частью национальных ценностей нации.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.



O'ZSANOATQURILISHBANK

Ташкентский городской региональный филиал АКБ «Узсаноаткурилишбанк» в этом году акцентирует внимание на дальнейшем повышении уровня капитализации и расширении собственной ресурсной базы, модернизации экономики и ее ведущих отраслей, ускорении технического и технологического обновления, укреплении наличного денежного обращения и сокращении внебанковского оборота, создании оптимальной деловой среды для малого бизнеса и частного предпринимательства, а также на дальнейшем повышении качества предоставляемых клиентам услуг.

БАНКОВСКИЕ КРЕДИТЫ СЛУЖАТ НА ПОЛЬЗУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ

В настоящее время в составе Ташкентского городского регионального филиала АКБ «Узсаноаткурилишбанк» действуют 13 филиалов, 11 мини-банков (в том числе 2 центра банковских услуг), 15 фондов, 21 специальная касса, 17 пунктов международных денежных переводов и 69 пунктов приема платежей у населения.

В результате проведенной работы по дальнейшему расширению ресурсной базы банка общий объем депозитов по сравнению с прошлым годом увеличился на 133 процента, а объем кредитныхложений – на 154 процента.

Принимаемые государством комплексные меры по дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, расширению форм частной собственности приносят свои результаты, прежде всего увеличивается их доля в ВВП страны.

В целях дальнейшего развития данной сферы экономики, модернизации предприятий, их технического и технологического переоснащения ре-

гиональным филиалом выделяются инвестиционные кредиты. В этом году субъектам малого бизнеса выделено более 70 миллиардов сумов кредитов, за счет которых созданы рабочие места.

Общество с ограниченной ответственностью «Geo Star Plus» функционирует с 2010 года. На данном предприятии, расположенному в Яннабадском районе, в настоящее время производится качественная текстильная продукция. Это общество с ограниченной ответственностью является одним из клиентов Ташкентского городского регионального филиала АКБ «Узсаноаткурилишбанк». Предприятие банком в этом году было выделено 800 миллионов сумов кредитов на техническое и технологическое обновление, приобретение дополнительного производственного оборудования и сырьевых материалов.

– Выделенные Ташкентским городским региональным филиалом АКБ «Узсаноаткурилишбанк» кредитные средства сыграли важную роль в до-

стигнутых нами успехах, – сказал руководитель общества с ограниченной ответственностью «Geo Star Plus» Зафар Ахунжонов. – В настоящее время наше предприятие располагает мощностью по производству 680 тысяч метров текстильной продукции в год. За счет внедрения новых технологий созданы дополнительные рабочие места. Достижения нашего предприятия обеспечиваются не только за счет нашего труда, а также благодаря создаваемым правительством нашей страны возможностям и предоставляемым льготам. В будущем мы намерены еще больше расширить наше предприятие и увеличить ассортимент выпускаемой продукции.

Из этого следует, что предоставляемая банком финансовая помощь вносит весомый вклад в развитие предпринимательской деятельности, увеличение номенклатуры продукции, обеспечение занятости населения.

Р. ЮНУСОВ.

Услуги лицензированы.



На правах рекламы



стигнутых нами успехах, – сказал руководитель общества с ограниченной ответственностью «Geo Star Plus» Зафар Ахунжонов. – В настоящее время наше предприятие располагает мощностью по производству 680 тысяч метров текстильной продукции в год. За счет внедрения новых технологий созданы дополнительные рабочие места. Достижения нашего предприятия обеспечиваются не только за счет нашего труда, а также благодаря создаваемым правительством нашей страны возможностям и предоставляемым льготам. В будущем мы намерены еще больше расширить наше предприятие и увеличить ассортимент выпускаемой продукции.

Из этого следует, что предоставляемая банком финансовая помощь вносит весомый вклад в развитие предпринимательской деятельности, увеличение номенклатуры продукции, обеспечение занятости населения.

Р. ЮНУСОВ.

Услуги лицензированы.

ВАЖНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Узбекистан является одним из ключевых регионов деятельности компании «Лукойл» – также участника выставки. Объем ее инвестиций в экономику нашей республики превысил 3,8 млрд. долларов. К 2018 году компания планирует выйти на уровень добычи более 16 млрд. кубометров газа в год. На выставке представлена еще одна крупнейшая нефтяная компания мира и региона – «SOCAR». В эту государственную нефтяную компанию Азербайджанской Республики входят 23 предприятия, представляющие, организацию. Если прежде она старалась привлечь иностранные капиталы в местную нефтяную промышленность, то в последние годы делает свою капиталовложения в различных странах. Определенный интерес есть у «SOCAR» и к нашей республике.

В общей сложности представители более 200 компаний из 26 стран мира приехали в Ташкент, чтобы принять участие в выставке «Нефть и газ Узбекистана – OGU 2016». Проект играет заметную роль в развитии конструктивного диалога между представителями бизнеса разных стран, а также участии в нем государственных структур республики.

Стенды участников демонстрируют широкий спектр оборудования и программного обеспечения для геофизической разведки, добыв нефти и газа, технологии транспортировки нефтепродуктов, контрольно-измерительную аппаратуру.

В целом OGU дает возможность обменяться мнениями и опытом, установить взаимовыгодные деловые контакты, обсудить перспективы сотрудничества, заключить договоры.

СЕГОДНЯ в рамках выставки в Ташкенте открылась 20-я Международная конференция «Нефтегазовый сектор Узбекистана: технологии, инвестиции и развитие». В ней участвуют почти 150 делегатов из разных стран мира. Среди первых спикеров конференции – генеральный секретарь Международного газового союза Пол Расмуссен и первый заместитель председателя Еврокомиссии по энергетике Марош Шеффович. В ходе двухдневной конференции выступят эксперты известных компаний: «Jackco Te», «Honeywell UOP», «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани», «IHS», «General Electric». В фокусе внимания будет развитие проектов по переработке газа в Узбекистане.

В этом году организована специальная секция «Молодые учёные». Студенты и молодые специалисты Ташкентского химико-технологического института, Ташкентского филиала Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина на пленарных заседаниях обсудят роль молодежи в решении актуальных вопросов развития нефтегазового сектора Узбекистана.

В НВК «Узэкспоцентр» в эти дни проходит также 11-я Международная специализированная выставка «Энергетика – Power Uzbekistan 2016», организованная компанией «ITE Uzbekistan» при официальной поддержке Министерства внешних экономи-

ческих связей, инвестиций и торговли, АО «Узбекэнерго», специализированного объединения «Узсузвэнерго» Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, ТПП.

На стендах более 40 компаний представили последние достижения в области энергетики, энергосбережения, использования альтернативных источников энергии.

В настоящее время в нашей стране осуществляется ряд инвестиционных проектов, нацеленных на модернизацию, техническое и технологическое обновление предприятий энергетической отрасли, создание новых мощностей на основе ресурсосберегающих технологий. Экономия ресурсов, рациональное использование энергии – в числе наиболее актуальных задач.

Промышленные и бытовые приборы участия потребления электрэнергии на выставке представляет китайская компания «GomeLong». Они выпускаются с использованием высоких технологий. В ассортименте продукции самые современные счетчики для учета потребления и дистанционной оплаты через платежные карты.

Интерес специалистов вызывают панели для солнечных батарей сингапурской компании «TrinaSolar» и энергосберегающие технологии Шуртанско газохимического комплекса. Немалую заинтересованность потенциальные партнеры проявляют к продукции СП ООО «Hi-Tek Kabel». Это крупнейший отечественный производитель кабельно-проводниковой продукции на территории Центральной Азии.

– Высокотехнологичное оборудование обеспечивает отличное качество нашей продукции, которая реализуется через Торговый дом в Ташкенте, – рассказывает специалист по маркетингу СП Акмал Хасанов.

– На предприятии внедрен международный стандарт менеджмента качества ISO 9001:2010. Для удовлетворения постоянно растущего спроса расширяем номенклатуру изделий, осваиваем новые материалы и конструкции.

Многофункциональный концерн «СоюзЭнерго», участвуя в выставке, стремится найти в Узбекистане новых партнеров.

– Мы производим энергетическое, энергосберегающее, технологическое, промышленное оборудование и трубопроводную арматуру, – говорит начальник отдела ВЭД концерна Сергей Корнеев. – Поставки осуществляются более чем в 30 стран мира. С недавнего времени нашими партнерами стали и узбекские компании – «Максим-Чирчик» и «Ферганга-азот».

В рамках деловой программы выставки организован цикл семинаров, презентаций по вопросам совершенствования способов использования энергии, развития в Узбекистане альтернативной энергетики.

На открытии мероприятия выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов, Премьер-министр Республики Болгария Б. Борисов.

О. ХАКИМОВА.

ПАРТНЕРСТВО НА ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОТКРЫТОСТИ

В Ташкенте состоялся семинар «Роль средств массовой информации и негосударственных некоммерческих организаций в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления».

В мероприятии, организованном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, приняли участие депутаты, представители информационных служб органов государственной власти и управления, общественных организаций.

Директор фонда А. Абдуллаев, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Г. Худоева и другие отметили, что последовательная реализация широкомасштабной работы, направленной под руководством Президента нашей страны на развитие независимой, устойчивой системы средств массовой информации и негосударственных некоммерческих организаций, имеет важное значение в построении сильного гражданского общества.

В результате регулярного совершенствования законодательства, предоставления таможенных и налоговых льгот в нашей стране увеличивается число негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации.

Принятые согласно Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране законы «Об экологическом контроле», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «О социальном партнерстве» имеют важное значение в развитии негосударственных некоммерческих организаций. В частности, Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» служит дальнейшему повышению роли гражданских институтов в обществе.

На семинаре были высказаны мнения о повышении эффективности деятельности информационных служб органов государственной власти и управления.

Журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Б. БОЗОРОВ,
корр. УЗА.

Новости

ФОНДУ ПОДДЕРЖКИ ЭКСПОРТА РАСШИРИЛИ ПОЛНОМОЧИЯ

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Узбекистана увеличивает свой уставный капитал до 10 млрд. 300 млн. сумов и 2 млн. долларов за счет добровольных взносов учредителей.

По данному поводу принято постановление Президента.

Документом расширены полномочия фонда. Теперь он может участвовать в уставном капитале субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, не имеющих достаточных средств для организации производства экспортно-ориентированной продукции, с последующей реализацией доли фонда по рыночной стоимости в течение двух лет с начала производства и поставки продукции на экспорт.

Также фонд может возмещать субъектам малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерским хозяйствам части затрат на модернизацию, расширение производства, привлечение зарубежных специалистов с последующим возвратом затраченных средств фонду этиими субъектами.

Комиссионные отчисления в фонд за оказанные им услуги, связанные с осуществлением внешнеэкономических операций, снижены с 3 до 1 процента от стоимости контракта, но не менее 100 тыс. сумов.

Фонд вправе открывать представительства в зарубежных странах.

НА УЗРТСБ ВНЕДРЕНА ОНЛАЙН-УСЛУГА «ВОЗВРАТ СРЕДСТВ»

На Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже запущена новая интерактивная услуга «Возврат денежных средств по биржевым тарам».

Новая услуга, по данным УзРТСБ, предоставляется через персональный кабинет клиента на специальном информационном портале биржи.

Благодаря ее внедрению в персональном кабинете клиента участники биржевых торгов смогут самостоятельно осуществить возврат денежных средств на вторичных лицевых счетах в расчетно-клиринговой палате биржи с помощью электронно-цифровой подписи (ЭЦП).

Предоставление данной услуги будет способствовать сокращению операционных издержек клиентов, повысит оперативность движения их денежных средств

Работа

Подготовка резерва кадров, предоставление возможности пройти стажировку студентам профильных вузов с перспективой трудоустройства – такие цели заложены в программу внешнего обучения «Третье поколение».

для подготовки молодых специалистов

В этом году проводится восьмой сезон программы, осуществляющейся в рамках глобальной социальной инициативы «Make Your Mark» («Оставь свой след») группой «VimpelCom Ltd» в Узбекистане.

В рамках программы открыта возможность стажировки в коммерческой, технической дирекциях, дирекции информационных технологий, а также службе закупок, контрактов и логистики «Beeeline». Заявки и резюме подали более ста студентов 3–4-х курсов. 75 кандидатов прошли во второй тур.

Как отмечают организаторы, программа «Третье поколение» уникальна прежде всего своим форматом – она дает шанс наиболее успешным студентам стать частью крупнейшего оператора телекоммуникаций. Новый сезон будет еще более интересным в связи с проведением digital-трансформации компании. Стажеров ожидают не только насыщенная программа обучения, практических занятий и реальных проектов, но и встречи с ведущими экспертами отечественного и глобального телекоммуникационного рынка.

В рамках проекта специалисты компаний организовали ряд презентаций «Третье поколение-2016» в вузах страны. Одна из них, в частности, недавно состоялась в Ташкентском университете информационных технологий. На заинтересовавшие студентов вопросы дали разъяснения директор по информационным технологиям ООО «Unitel» Евгений Когай, начальник отдела планирования и оптимизации транспортной сети Лазарь Шеметов, сотрудники дирекции по работе с персоналом и организационному развитию.

В отборочном этапе программы участвовали студенты Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, филиала Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова в Ташкенте, Национального университета Узбекистана им. Мирзо Улугбека, других вузов.

Инициатива «Make Your Mark» («Оставь свой след»), запущенная в декабре 2014 года, помогает молодежи построить свое будущее, предоставляя ей технологические инструменты, опыт профессионалов, содействует расширению знаний и развитию практических навыков.

О. ИВАНОВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• В рамках Единого портала интерактивных государственных услуг можно воспользоваться десятью видами интерактивных услуг об имеющихся свободных рабочих местах, о трудовом законодательстве, условиях труда и т. д.

• За последний год в стране для женщин создано 404 тыс. 155 рабочих мест. За счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства образовано более 156 тысяч дополнительных рабочих мест, за счет привлечения к надомному труду обеспечена занятость более 94 тысяч женщин.

• Развивать услуги по трудоустройству помогают программные продукты «Вакансия», «Рынок труда», «NewJob». Они направлены на ведение оперативного электронного учета созданных рабочих мест.

• По инициативе Комитета женщин Узбекистана и ответственных партнерских организаций 94 процента от общего числа выпускниц колледжей трудоустроено. Свыше шести тысяч девушек, пожелавших начать свой бизнес, получили более 5 млрд. 115 млн. сумов кредитов.

• На поддержку занятых предпринимательств женщин за год было выделено 1 трлн. 225 млрд. 35 млн. сумов банковских кредитов.



Государство гарантирует получение общего и среднего специального, профессионального образования, что создает условия для раннего профориентирования и приобретения навыков определенной профессии. При этом учащиеся имеют возможность выбирать одно из двух направлений трехлетнего специального образования: профессиональный колледж или академический лицей. Но сделать этот выбор выпускникам иной раз бывает непросто.

На высоком уровне работа по профессиональной ориентации ведется в школе № 194 Учтепинского района, где к этому процессу подключены учителя, классные руководители, родители.

Знакомство учеников с разными профессиями начинается в начальной школе и затем продолжается вплоть до окончания общеобразовательных классов. Учителя начальных классов в вводной форме проводят профориентационную работу общего плана. Во время воспитательных классических часов отводится время для обсуждения профориентационных тем. Разработана специальная тематика, способствующая зарождению у учеников интереса к той или иной

специальности. На этом этапе рассказывается школьникам о самых популярных и распространенных профессиях, выясняется, кем себя представляют в будущем сами дети. Подобная методика расширяет их кругозор, позволяет получить представление о том, какими навыками и знаниями необходимо обладать, чтобы стать специалистом в той или иной сфере.

Но основное внимание в профориентационной работе, несомненно, обращено на выпускников, ведь им приходится делать нелегкий выбор нового места учебы – надо остановиться на лице или колледже определенного профиля. Для облегчения этой задачи ежегодно составляется специальная программа профориентации учеников, согласно которой во всех выпускных классах в течение учебного года находят применение особые методические разработки. Их четыре: «Карта интересов», «Тестовый опросник по выявлению способностей», «Выявление профессиональных задатков», методика «Мотивы выбора профессиональной ориентации». Они вполне оправданы себя на практике.

Ценностные установки и ориентиры учеников 9-х классов весьма изменчивы

виду их переходного возраста и необходимости сложного выбора нового места учебы, – рассказывает школьный психолог Флора Исламгалиева. – Им бывает очень непросто определиться, ведь необходимо учитывать множество нюансов – качество собственных знаний, необходимые для поступления в выбранное учебное заведение, готовность заниматься той или иной профессией по его окончании. Для этого с учениками проводятся обязательные психологические тесты для выявления их профориентационной направленности. Их результаты являются отличным показателем тех задатков и навыков, к которым тяготеет каждый выпускник школы.

Немаловажную роль в выборе молодыми людьми будущей профессии играют их родители, которых мы обязательно подключаем в этот важный процесс, – рассказывает старший профориентатор Хилола Гафурова, – беседуем с ними на общешкольных родительских собраниях, обсуждаем результаты тестирования. Это очень важно, ведь зачастую выбор направления будущей работы у старшеклассника обусловлен профессиями членов его семьи. Некоторые идут по стопам родителей, а

другие, наоборот, не хотят повторять их путь.

В школе № 194 налажены контакты с профессиональными колледжами и академическими лицедиями столицы. Их согласно графику ученики девятых классов вместе со своими классными руководителями посещают в дни открытых дверей, с тем чтобы узнать об условиях обучения и качестве преподавания. В свою очередь, представители названных образовательных заведений в школе устраивают презентации своих курсов обучения.

При выборе будущего учебного заведения, помимо прочего, важно учитывать и его расположение относительно места проживания учащегося. Чем короче и безопаснее путь к месту учебы, тем лучше.

Большинство наших выпускников в качестве места продолжения своего обучения выбирают профессиональные колледжи и академические лицедии, находящиеся либо в нашем районе, либо в соседних, – продолжает Хилола Гафурова. – Благо, что их сейчас достаточно много, есть из чего выбирать.

И. РАЗЫКОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.



В столице прошла IX специализированная ярмарка вакансий «JobFair 2016». Организаторами выступили деловая сеть Mujob.uz и газета «Карьера+». В ярмарке участвовало более 70 фирм и компаний, предложивших соискателям свыше 500 вакансий.

По программе «Занятость»

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Личный контакт, например, дает возможность соискателю заявить о себе, проявить личные качества, – рассказывает генеральный директор ООО «BAYA Press» Елена Андиевская. – Соискатель может узнать о состоянии рынка труда, подробнее ознакомиться с теми профессиями, которые наиболее востребованы. Работодателям ярмарка дает возможность в течение нескольких часов познакомиться с большим количеством специалистов.

Поскольку ярмарка стала традиционной, организаторы постоянно оценивают ее эффективность, поддерживают связь с работодателями. В прошлом году на ярмарке побывали около 15 тысяч посетителей. Работодателям в первую очередь формируют базу данных кадрового резерва и используют ее позже.

В Узбекистане особое внимание уделяется трудоустройству выпускников учебных заведений. Только в прошедшем году были трудоустроены свыше 480 тысяч выпускников колледжей.

На ярмарке были представлены предприятия различных сфер реальной экономики. Большим спросом на трудовом рынке пользуются IT-специалисты. Радует, что растет количество участников – субъектов частного сектора. Ежегодные ярмарки вакансий «JobFair» – это уникальная возможность в короткий промежуток времени получить полезную информацию о вакансиях из первых рук.

Набирают популярность ярмарки вакансий онлайн, которые позволяют решать максимум задач в минимальные сроки, охватывая все регионы республики.

В ярмарках в сети Интернет через портал www.jobfair.uz может принять участие неограниченное число работодателей и со-

искателей, как говорится, не выходя из дома или офиса.

Среди тех, кто заинтересован в притоке специалистов, – компании «ARTEL», «Ucell», ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани», ООО «Unitel», Международный Вестминстерский университет в Ташкенте, АО «Узэлектроаппарат-Электроцит», АКБ «Капиталбанк».

Как отметил начальник отдела кадров АО «Узэлектроаппарат-Электроцит» М. Пак, эффект ярмарки ощущим. Среди посетителей в основном студенты 3–4-х курсов, из которых составляет резерв специалистов.

Аброр Мирзаев учится, как он сообщил, в Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте, ищет возможность получить языковую практику. Ярмарка ему понравилась своей организацией, тем, что удобно ориентироваться.

Рустам Чутанов представился менеджером компании «Поликомейт Палмолов». На ярмарке во второй раз. По его мнению, личный контакт с соискателями позволяет учесть их трудовые навыки, знания.

Человек с жизненным опытом, инженер-строитель Искандер Баталов пришел на ярмарку с готовыми резюме.

– Ярмарка устроена практично, – говорит он, – но пришло бы больше народа, если бы все фирмы подготовили плакаты и раздаточный материал. К сожалению, из разговора не всегда можно получить нужную информацию. Хотелось бы, чтобы активнее использовалася и опыт старшего поколения специалистов.

Думается, организаторы в дальнейшем учтут все пожелания, помогут получать тем, кто ищет работу, более расширенную информацию о вакансиях.

Сергей ЧИНАЕВ.

Профориентация

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ВЫБОР

В годы независимости в Узбекистане была разработана Государственная общенациональная программа развития школьного образования, предусматривающая кардинальное улучшение системы школьного образования, создание учебно-материальной базы и учебных стандартов, отвечающих высоким современным требованиям.

В целом это обеспечивает плавный переход от общебразовательных программ к учебно-профессиональным.

Сообщает «101»

ПОСЛЕДСТВИЯ БЕСПЕЧНОСТИ

Ежедневно в быту, в процессе приготовления пищи, в частности, при ее жарке, мы используем растительное или хлопковое масло. И, несмотря на современные газовые и электроплиты, а также отсутствие видимых причин для возникновения пожара, статистика возгораний из-за перекаливания масла неумолимо растет.

Анализ пожаров, произошедших в минувшем году, показал, что 297 из них произошли по причине оставления без присмотра нагретого масла в казанах, вследствие чего 1 человек погиб и 9 человек получили ожоги различной степени. Ущерб составил более 277 миллионов сумов.

Несмотря на то, что со стороны государственной службы пожарной безопасности на местах совместно с соответствующими органами проводятся регулярные профилактические мероприятия, а также подборная разъяснительная работа среди населения, все же находятся граждане, которые игнорируют требования безопасности при обращении с огнем, и это приводит к плачевным исходам. Свидетельством тому могут служить следующие примеры.

Перекаливая масло на газовой плите, хозяйка дома Акбаровых, проживающая в Алмазарском районе, занялась другими домашними делами и забыла про масло в казане, что послужило причиной возгорания. Огнем уничтожены кровля дома и имущество на площади 50 кв. метров, а также соседские крыша и домашнее имущество на площади 60 кв. метров.

Поставив казан с маслом на газовую плиту, Р. Шакирова, проживающая в Чиланзарском районе, занялась другими домашними делами. Вспомнив о масле слишком поздно, спаси загоревшееся домашнее имущество на площади 80 кв. метров она уже не смогла.

Аналогичный случай возгорания произошел в Алмазарском районе, в доме семьи Икрамовых. Причиной пожара снова стало неосмотрительное обращение с огнем при перекаливании масла. В результате пожара уничтожена крыша и домашнее имущество. В ходе разгула огненной стихии пострадало и имущество соседних домов.

В целях недопущения подобных случаев и предупреждения пожаров Главное управление пожарной безопасности убедительно просит жителей республики соблюдать меры пожарной безопасности. Прежде всего не оставляйте без присмотра масло при накаливании; не применяйте легко воспламеняющихся и горючих жидкостей (бензин, керосин, дизельное топливо, газоконденсат и другие) для разжига печей и тандыров; используйте газовые горелки только заводского изготовления; соблюдайте правила соединения газового оборудования; помните, что используемые для отопления газовые емкостные водонагреватели типа АГВ, малометражные отопительные приборы, отопительные и отопительно-варочные печи должны иметь автоматику безопасности; нельзя разевшивать вещи для сушки над газовыми плитами и обогревательными приборами. Не доверяйте топку печей и контроль за поддержанием огня детям. При обнаружении запаха и утечки газа нельзя пользоваться электричеством и другими искро-образующими приборами, следует закрыть газовый кран на вводе и проветрить помещение, открыть форточку или окно. При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.) надо немедленно сообщить об этом по телефону «101» в службу пожарной безопасности.

Д. ХАКИМОВ,
старший инженер Главного управления противопожарной безопасности МВД РУз.

Реклама и объявления

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

1. Управление судебных исполнителей города Ташкента выставляет на повторные торги следующее имущество:
1. Согласно исполнительному листу за № 353/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 443,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Шайхантуринский район, улица Навои, дом № 25. **Стартовая цена – 1 008 989 330 сум.**
2. Согласно исполнительному листу за № 355/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 12 829,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, улица Нулуфар, дом № 77/7. **Стартовая цена – 30 677 271 000 сум.**
3. Согласно исполнительному листу за № 351/3 от 18.02.2016 года: недвижимое имущество, общ. пл. 9500,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, М.-Улугбекский район, улица Дурмон Йули, дом № 2. **Стартовая цена – 582 096 899 сум.**

Аукционные торги состоятся за один день (для участия в аукционных торгах пристановляется за один день для участия в аукционных торгах, организуемых: 03 июня 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору здатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Илак Йули», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 01101, ИИН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Тарбии, дом 31. Тел.: 254-69-13.

На спортивных аренах



Фото М. АМИНА (УЗА).

Наши спортсмены на авторитетных соревнованиях завоевывают призовые места.

В Ташкенте прошел чемпионат Узбекистана по легкой атлетике среди юношей и девушек 1999–2000 годов рождения.

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ ЧЕМПИОНЫ

В соревнованиях по метанию ядра, копья, диска и молота, организованных Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Федерации легкой атлетики нашей страны, первое место заняли Шахзод Марданов, Наргиза Кучкарова, Аким Дементьев, Гулсанам Халимова, Голиб Абдуллахов, Муниса Режепова и Обид Уришев.

В тройных прыжках, а также прыжках в высоту и длину Аббос Эгамкулов, Бахтиёр Нурматов, Алина Яблокова, Наталья Гасанова завоевали золотые медали.

В состязаниях по бегу на дистанции 100, 200, 400 и 1500 метров первыми финишную черту пересекли Лазиз Хабибов, Сардор Тургунов, Давлатбек Халилов, Хумоюн Махмудов, Виолетта Иванина, Умида Тургунбекова, Марьям Тохобеева. В беге с препятствиями на 110 и 400 метров всех соперников одолели Давлатбек Халилов, Александр Степанов, Мукаддам Зарипбекова и Сабина Умарова. В эстафете 4x100 метров среди юношей победу одержала команда Ферганской области, среди девушек – команда Ташкента.

В десятиборье чемпионом Узбекистана стал Асилбек Туракулов, который набрал 4719 очков, а в состязаниях семиборья – Алина Яблокова с 3727 очками.

В спортивной ходьбе на 10 000 и 5 000 метров победителями стали Сухроб Махатов и Гуландин Абдухаликова.

УЗБЕКИСТАНЦЫ – В ЧИСЛЕ СИЛЬНЕЙШИХ

После состоявшегося в Азербайджане международного турнира серии «Большого шлема» Международная федерация дзюдо объявила новый олимпийский рейтинг спортсменов.

Согласно рейтингу в весовой категории до 60 килограммов Диёрбек Урозбоев занимает седьмое место, Шарофиддин Лутфуллаев – 11-е, среди дзюдоистов в весовой категории до 66 килограммов Ришод Собиров – 9-е место, в весовой категории до 73 килограммов

Мирали Шарипов – 10-е место.

В своих весовых категориях Шахзодбек Собиров занимает 20-е место, Яхё Имомов – 26-е, Шерали Жураев – 24-е, Рамзиддин Сайдов – 31-е, Абдулла Тангиев – 19-е место.

Как сообщили в Национальном олимпийском комитете

Узбекистана, соревнования за рейтинговые очки для получения путевки на XXXI летние Олимпийские игры продолжаются до 29 мая. По правилам, среди мужчин путевки на Олимпиаду получат спортсмены, занявшие в каждой весовой категории с 1-го по 22-е место рейтинговой таблицы.

ВОСЕМЬ НАШИХ БОРЦОВ ПОЕДУТ НА ОЛИМПИАДУ

Члены команды Узбекистана по вольной борьбе Бекзод Абдурахмонов и Аббос Рахмонов успешно выступили на состоявшемся в Турции мировом отборочном турнире.

В весовой категории до 74 килограммов наш опытный спортсмен Бекзод Абдурахмонов победил тайланца Падипата Вантавонга, лауреата Алберца Юрченко, Амирхона Висалимова (Австрия), кыргыза Сайакбая Юсупова, Таймураза Фриева (Испания) и, заняв первое место, получил право на участие в Олимпиаде.

Аббос Рахмонов выступил в весовой категории до 57 килограммов, победил Мухаммада Билола из Пакистана, Петро Родригеса из Венесуэлы, Самата Надирбека из Кыргызстана, завоевав серебряную медаль и путевку на Олимпийские игры.

Таким образом, на Олимпиаде честь нашей страны будут защищать мастера греко-римской борьбы Рустам Ассакалов, Дилшод Турдиев, Эмурод Тасмуродов, Муминжон Абдуллаев, вольники Ихтиёр Наврузов, Магомед Ибрагимов, Бекзод Абдурахмонов и Аббос Рахмонов.

УЗА.

Благотворительность

В ЗАЛЕ – ЧУТКИЕ ЗРИТЕЛИ

В Республиканском пансионате ветеранов прошел очередной благотворительный концерт деятелей искусств и юных дарований.

– Мы всегда рядом с теми, кто смог, преодолевая трудности жизни, оставаться оптимистом, верить в себя и в людей, которые их окружают. Приятно, что мелодии и песни в нашем исполнении проникали до глубин души каждого ветерана, сидящего в зале, – поделился впечатлением от встречи дирижер оркестра УВД Мирзагани Каттабабаев. – Хочется пожелать им всем здоровья, долгих лет жизни.

– Встреч с такими благодарными, как в этом пансионате, зрителями на моем веку было много, ведь меня тоже можно причислить к ветеранам: я десятки лет проработал на сцене, – с улыбкой заметил Лутфулла Сагдуллаев, народный артист Узбекистана.

– Но эта встреча с уважаемыми аксакалами превзошла все ожидания: нас, актеров, очень внимательно слушали, слышали и понимали. Зрители повторяли за выступающими известные стихи и монологи, посвященные любви к Родине и преданности идеалам народа. А это многое стоит.

Также среди почетных гостей на мероприятии был народный артист Узбекистана Раджаб Адашев, сыгравший главного героя нашумевшего четверть века назад фильма «Абдуллахон» Базарбая:

– Что дополнить к сказанному Лутфулло, моим братом по актерскому цеху? Мне тоже пришлоось вживаться в образы наших отцов и дедов, словно бы примеривая на себе их героические порой судьбы. Это большая школа для меня и великая честь. Наши ветераны – наша гордость.

Песня сменялась танцем, мелодия – поэтическими строками, каждый концертный номер проникал в души благородных стариков. И надо было видеть их в эти моменты: у них горели глаза, никто не мог усидеть на месте. А помогали им в танцах очаровательные девочки из ансамбля «Кузмунчик», образованного в маалле им. Ахмада Яссави Алмазарского района.

З. УМАРОВА.



Выставки

С ЛЮБОВЬЮ К СВОЕЙ СТРАНЕ

В Ташкентском Доме фотографии Академии художеств Узбекистана проходит персональная выставка узбекского художника Абдували Муминова, получившая название «Левец Родины».

В экспозиции представлены такие пейзажи, как «Горчашма», «Чарвак», «Бричмулла», «Ходжикент», «Закат», натюрморты с фруктами, цветами и другие.

– Я люблю свою Родину, ее природу и поэтому стараюсь все это воплотить в полотнах. Моими любимыми художниками, – говорит Абдували Муминов, – являются Брюллов, Айвазовский, Кипренский. Для меня они образец живописи. Их техника письма всегда приводит меня в восторг. Стремлюсь освоить их манеру. У нас красива страна, и мне кажется, что для того, чтобы лучше передать ее особенность, как раз подойдет техника старой школы живописи. Там есть ощущение света, детализация, плавность, передача полутона и мягкость фона. Моя выставка – это дань моей Родине, и ей я посвящаю свое творчество.

А. ПОПОВ.
Фото автора.

